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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

Βουλευτής Ν. Λάρισας  

 

                                                  Αθήνα, 5 Μαρτίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Κλιματικής Κρίσης &  Πολιτικής Προστασίας κ. Β. Κικίλια 

Θέμα: «‘’Αόρατοι’’ οι πλημμυρόπληκτοι της Γιάννουλης για το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 

Προστασίας»  

Όχι άδικα, ‘’τσουνάμι’’ δυσαρέσκειας εκδηλώνεται εδώ και καιρό από τους κατοίκους των Εργατικών 

Κατοικιών της Γιάννουλης στη Λάρισα και την Επιτροπή Αγώνα Πλημμυροπαθών που έχουν συστήσει, για 

το γεγονός ότι από τον περασμένο Σεπτέμβριο, οπότε και προέκυψαν οι φονικές θεομηνίες ‘’Daniel’’ και 

‘’Elias’’, οι οποίες για μεγάλο διάστημα κυριολεκτικά μετέτρεψαν σε ‘’λίμνη’’ την συγκεκριμένη συνοικία, 

επιδιώκουν να συναντηθούν με τον υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης &  Πολιτικής Προστασίας, κ. 

Τριαντόπουλο, ωστόσο, ο ίδιος συστηματικά αποφεύγει κάθε επαφή μαζί τους.   

Όπως μάλιστα, χαρακτηριστικά, η Επιτροπή Αγώνα αναφέρει, η προσπάθεια συνάντησης με τον αρμόδιο 

υφυπουργό έχει επανειλημμένα αποτύχει, παρά τη διαμεσολάβηση τόσο συμπολιτευόμενων, όσο και 

αντιπολιτευόμενων θεσμικών παραγόντων και επαφών (Περιφέρεια, Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας-

Στερεάς Ελλάδας, βουλευτές), ενώ κατά τ’ άλλα η κυβέρνηση διατείνεται πως οι πόρτες της είναι 

‘’ανοιχτές’’ για όλους τους πληγέντες. 

Ειδικότερα, οι κάτοικοι των Εργατικών Κατοικιών Γιάννουλης καταγγέλλουν πως 5,5 μήνες μετά τις 

καταστροφές, 930 οικογένειες πλημμυροπαθών ‘’έχουν αφεθεί μόνοι ουσιαστικά να ζουν με τα 

προβλήματά τους’’. 

Τονίζουν, μάλιστα, πως η κυβέρνηση μέχρι σήμερα αποζημίωσε μόλις ένα τμήμα των πλημμυροπαθών 

κατοίκων ισογείων διαμερισμάτων, με ποσά ύψους 1.200-6.600 ευρώ, ενώ –όπως καταγγέλλεται- πολλές 

φορές οι ζημιές είναι πολλαπλάσιες σε αξία, δεδομένου ότι στην πλειοψηφία των ισογείων διαμερισμάτων, 

αλλά και των υπόγειων αποθηκών καταστράφηκε και πετάχτηκε το σύνολο της οικοσκευής, των καυστήρων 

θέρμανσης και άλλων αποθηκευμένων αγαθών, χωρίς να συμπεριλαμβάνονται οι ζημιές στα ίδια τα κτίρια 

(τοίχοι, πόρτες, ηλεκτρολογικά, κ.α.). Παράλληλα και πέραν των παραπάνω, επισημαίνεται πως 

κυβερνητική μέριμνα αποζημιώσεων, ακόμη, δεν υπάρχει και για τους κοινόχρηστους χώρους των 

εργατικών πολυκατοικιών, όπως είσοδοι, εξωτερικοί τοίχοι, κοινόχρηστοι χώροι υπογείων και ασανσέρ. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η συλλογική τους εκπροσώπηση (Επιτροπή Αγώνα) αξιώνει από την κυβέρνηση: 

- χορήγηση έκτακτου βοηθήματος 1.500 ευρώ σε κάθε πλημμυροπαθή οικογένεια, προσαυξημένο +300 

ευρώ για κάθε παιδί, για κάλυψη των άμεσων αναγκών. 

-κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και αναστολή πληρωμής λογαριασμών ρεύματος, οφειλών σε εφορία, τράπεζες και 

ασφαλιστικό ταμείο για 1 χρόνο, δίχως προσαύξηση της οφειλής τους για τα διαμερίσματα στον ΟΑΕΔ. 
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-πραγματοποίηση ελέγχων προκειμένου να διαπιστωθεί η στατική επάρκεια των εργατικών πολυκατοικιών. 

-άμεση λύση του προβλήματος στέγασης των πλημμυροπαθών, που δεν μπορούν να επιστρέψουν στα 

διαμερίσματά τους, αφού δεν έχουν να αγοράσουν νέα οικοσκευή, να αλλάξουν τις καταστραμμένες 

πόρτες και εξακολουθούν να διαμένουν σε ξενοδοχεία ή συγγενικά σπίτια. 

-νέο και πλήρη σχεδιασμό αντιπλημμυρικής θωράκισης από τον Πηνειό της περιοχής των Εργατικών 

Κατοικιών Γιάννουλης. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι η κυβέρνηση παρά τις διακηρύξεις της δεν έχει ικανοποιήσει το δίκαιο 

αίτημα των κατοίκων των Εργατικών Κατοικιών Γιάννουλης για 100% αποζημίωση για την κατεστραμμένη 

οικοσκευή κάθε οικογένειας, είτε βρίσκονταν στο ισόγειο διαμέρισμα, είτε στο υπόγειο-αποθήκη, όπως και 

για την επισκευή των διαμερισμάτων, υπογείων και κοινόχρηστων χώρων, με την συνδρομή και του ΟΑΕΔ. 

Αλλά και επειδή μια πλειάδα δίκαιων αιτημάτων της Επιτροπής Αγώνα όχι μόνο δεν υλοποιούνται από 

πλευράς της κυβέρνησης, αλλά ούτε καν ‘’φτάνουν στα αυτιά‘’ των αρμόδιων κυβερνητικών στελεχών, 

παρά τις περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις τους. 

Ερωτάται ο κ. υπουργός: 

1. Για ποιους συγκεκριμένους λόγους ο αρμόδιος υφυπουργός κ. Τριαντόπουλος αρνείται να δεχθεί 

συνάντηση με την Επιτροπή Αγώνα των κατοίκων των Εργατικών Κατοικιών της Γιάννουλης; 

2. Θεωρεί η ηγεσία του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης &  Πολιτικής Προστασίας ότι οι έως τώρα 

μέριμνές της για την ανακούφιση των κατοίκων της Γιάννουλης είναι ικανοποιητικές και επαρκούν, 

προκειμένου να επιστρέψει η ζωή τους σε μια σχετική ‘’κανονικότητα’’; 

3. Ποια από τα, ειδικώς, προτεινόμενα μέτρα της Επιτροπής Αγώνα σκοπεύει να υιοθετήσει, 

συμπληρώνοντας τις έως τώρα ‘’ισχνές’’, όσο και γενικές, ανακουφιστικές διατάξεις που η κυβέρνηση 

έχει έως σήμερα θεσμοθετήσει για τους πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




